
   
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ  

ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΧΟΡΗΓΙΑΣ ΜΕ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ 

ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ Η 

ΙΤΑΛΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΜΕ 

ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 2026 

 

      

Η Πρεσβεία της Ιταλίας στην Αθήνα 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ 

 

ότι σκοπεύει να προσφέρει στους ενδιαφερόμενους τη δυνατότητα σύναψης συμβάσεων για 

προσφορά χορηγίας (με αντιπαροχή προβολής), σύμφωνα με το άρθρο 43 του νόμου 449 

της 27ης Δεκεμβρίου 1997 της Ιταλίας, με παραχώρηση διαφημιστικών χώρων για την 

προβολή λογοτύπων και διαφημιστικών μηνυμάτων που σκοπεύουν στην εταιρική προβολή 

των συμμετεχόντων εταιρειών, στα πλαίσια της εκδήλωσης για την Εορτή της Ιταλικής 

Δημοκρατίας 2026.  

 

1. Γενικές Προδιαγραφές για την χορηγία 

 

Δεκτές για υποβολή προσφοράς χορηγίας με αντιπαροχή προβολής είναι εταιρείες 

παροχής προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και οργανώσεις, ενώσεις, επιχειρήσεις και 

κοινοπραξίες επιχειρήσεων που ενδιαφέρονται να διαφημίσουν εταιρικό τους όνομα και 

σήμα στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που η Πρεσβεία – απευθείας ή σε συνεργασία με 

άλλα πρόσωπα - διοργανώνει, με αφορμή την εκδήλωση που έχει προγραμματιστεί για την 

Εορτή της Ιταλικής Δημοκρατίας 2024. 

 

2. Αντικείμενο 

 

Η εκδήλωση που αναφέρεται στο Σημείο 1 θα πραγματοποιηθεί στο «Φάρο» του 

Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), Λεωφόρος Συγγρού 364, 

17674 Καλλιθέα, στις 2 Ιουνίου 2026 (η ακριβής ώρα και η διάρκεια θα γνωστοποιηθούν 



   
με ξεχωριστή ανακοίνωση). 

 

Η συμμετοχή στην εκδήλωση γίνεται κατόπιν πρόσκλησης και η Πρεσβεία είναι ο 

μοναδικός φορέας που θα αποφασίσει για τις προσκλήσεις και που θα τις αποστείλει. Οι 

καλεσμένοι είναι εκπρόσωποι της ελληνικής κοινωνίας (εκπρόσωποι θεσμών, επιχειρήσεων, 

Ακαδημαϊκοί, άτομα από τον χώρο του πολιτισμού και των ΜΜΕ κ.λπ.), μέλη του 

διπλωματικού σώματος και μέλη της ιταλικής κοινότητας στην Ελλάδα.  

Επ’ευκαιρία της εκδήλωσης θα τοποθετηθούν προωθητικές δομές (stand) και θα 

αναρτηθούν διαφημιστικά μηνύματα. Έχουν καταρτιστεί δράσεις για την προώθηση της 

εκδήλωσης στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και μέσω της επίσημης ιστοσελίδας και των 

κοινωνικών δικτύων X, Facebook και Instagram της Πρεσβείας.  

 

Η σύμβαση θα συναφθεί βάσει του τύπου χορηγίας που θα επιλεγεί ανάμεσα σε αυτά που 

περιγράφονται στο Σημείο 3 της παρούσης. 

 

3. Τρόποι χορηγίας 

 

A – MAIN SPONSOR – χορηγίες με εκκίνηση κατ’ ελάχιστον τα 7.000 ευρώ 

1. Η εταιρεία ως main sponsor θα έχει τη δυνατότητα να στήσει, με δικά της έξοδα, ένα 

διαφημιστικό περίπτερο στην εκδήλωση και να προτείνει προς αξιολόγηση από την 

Πρεσβεία τυχόν περαιτέρω μορφές προβολής· σημειώνεται πως το περίπτερο δεν μπορεί 

να υπερβαίνει το μέγεθος των 4x3 μέτρων και θα πρέπει να τηρήσει τους κανονισμούς 

ασφαλείας του Κέντρου Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ). Η 

αποσυναρμολόγηση πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το πέρας της εκδήλωσης. Ο αριθμός 

των περιπτέρων που θα επιλεγούν θα αποφασιστεί ανάλογα με την οργάνωση των χώρων. 

2. Συμπερίληψη του λογότυπου της εταιρείας στα διάφορα σκηνικά που προβλέπονται για 

την εκδήλωση (π.χ. back-drops, banner κ.λπ.) σε θέση μεγαλύτερης προβολής, κάτω από 

την ένδειξη main sponsor (σε περίπτωση που συμμετέχουν περισσότεροι main sponsors 

με την ίδια συνεισφορά, αυτοί θα αναγράφονται με αλφαβητική σειρά). Το λογότυπο της 

εταιρείας πρέπει να παραληφθεί από την εν λόγω Πρεσβεία το αργότερο στις 16 Απριλίου 

2026. 

3. Προβολή κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ενός διαφημιστικού βίντεο διάρκειας περίπου 

5 λεπτών στον ειδικό χώρο του χώρου της εκδήλωσης (το υλικό του βίντεο πρέπει να 

περιέλθει στην παρούσα Πρεσβεία το αργότερο έως τις 15 Μαΐου 2026). 



   
 

B - SPONSOR - χορηγίες με εκκίνηση κατ’ ελάχιστον τα 4.000 ευρώ 

1. Συμπερίληψη του λογότυπου της εταιρείας στα διάφορα σκηνικά που έχουν 

προγραμματιστεί για την εκδήλωση (π.χ. back-drops, banner κ.λπ.) με την ένδειξη 

sponsor (σε περίπτωση που συμμετέχουν πολλοί sponsors με την ίδια συνεισφορά, θα 

αναγράφονται με αλφαβητική σειρά). Το λογότυπο της εταιρείας πρέπει να παραληφθεί από 

την εν λόγω Πρεσβεία το αργότερο έως τις 16 Απριλίου 2026. 

2. Προβολή κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ενός διαφημιστικού βίντεο διάρκειας περίπου 

3 λεπτών στον ειδικό χώρο του χώρου της εκδήλωσης (το υλικό του βίντεο πρέπει να 

περιέλθει στην παρούσα Πρεσβεία το αργότερο έως τις 15 Μαΐου 2026). 

 

C – Τεχνική χορηγία 

Γίνονται, επίσης, δεκτές χορηγίες υπό μορφή παροχής υπηρεσιών, αύλων πολιτιστικών 

αγαθών, προμήθειας προϊόντων και αγαθών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στο πλαίσιο 

της εκδήλωσης, τηρώντας πάντα τους κανονισμούς ασφαλείας του Κέντρου Πολιτισμού 

Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ). Και σε αυτήν την περίπτωση θα διασφαλίζεται η 

δέουσα προβολή των χορηγών, βάσει της αξίας της προσφερόμενης χορηγίας, και εφόσον 

το ύψος αυτής είναι τεκμηριωμένο. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να παρέχεται δήλωση της 

αξίας των αγαθών ή των υπηρεσιών που παρέχονται. 

 

4. Υποβολή προσφορών παροχής χορηγίας 

 

Η προσφορά για παροχή χορηγίας εκ μέρους των ενδιαφερομένων οφείλει:  

-  να κατατεθεί εγγράφως (σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στην παρούσα έντυπο), να 

φέρει την υπογραφή του νόμιμου εκπροσώπου της εταιρείας, να συνοδεύεται από 

φωτοαντίγραφο αναγνωριστικού σε ισχύ δελτίου ταυτότητας του νόμιμου 

εκπροσώπου της εταιρείας, και να σταλεί έως τις 31 Μαρτίου 2026 μέσω e-mail (με 

συνημμένα σε μορφή PDF που δεν θα υπερβαίνουν τα 2,5 Mb) στην ακόλουθη 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: ambatene.contabilita@esteri.it · 

- να αναγράφει ρητά την επιλεγμένη κατηγορία χορηγίας ανάμεσα σε αυτές που 

περιγράφονται στο άνωθι σημείο 3 και το αντίστοιχο ποσό της χορηγίας ή την αξία 

των αγαθών ή υπηρεσιών που σκοπεύει να προσφέρει στην Πρεσβεία της Ιταλίας ως 

χορηγία·  

mailto:ambatene.contabilita@esteri.it


   
- να συνοδεύεται από σχετική υπεύθυνη δήλωση δια της οποίας δηλώνεται η μη ύπαρξη 

επιζήμιων καταστάσεων ή άλλων κωλυμάτων που αντιτίθενται στην δικαιοπρακτική 

ικανότητα του χορηγού σύμφωνα με το άρθ. 57 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ, (σχετικό 

συνημμένο έντυπο)·  

- να περιλαμβάνει τη δέσμευση του χορηγού να αναλάβει όλες τις ευθύνες και να 

εκπληρώσει τις συνακόλουθες υποχρεώσεις που αφορούν και απορρέουν από την 

προβολή του εταιρικού ονόματος και σήματος .  

 

Η Πρεσβεία διατηρεί το δικαίωμα να ανοίξει εκ νέου τις προθεσμίες για την παραλαβή 

περαιτέρω προτάσεων από τους χορηγούς, με σκοπό την ενθάρρυνση της ευρύτερης δυνατής 

συμμετοχής, με την επιφύλαξη των χρονικών περιορισμών που οφείλονται στην αντικειμενική 

ανάγκη οργάνωσης και διεξαγωγής της εκδήλωσης. Οποιαδήποτε επέκταση-τροποποίηση 

της προθεσμίας υποβολής προτάσεων θα κοινοποιείται με ανακοίνωση που θα δημοσιεύεται 

στην επίσημη ιστοσελίδα της Πρεσβείας. 

 

Η Πρεσβεία, σύμφωνα με την κείμενη ιταλική νομοθεσία για την προστασία των 

φυσικών προσώπων αναφορικά με την επεξεργασία των προσωπικών τους δεδομένων , 

εγγυάται την προστασία των προσωπικών δεδομένων που παρέχονται από τους 

χορηγούς. 

Οι χορηγοί παρέχουν τη συγκατάθεσή τους για την επεξεργασία των δεδομένων τους, 

συμπεριλαμβανομένων και των προσωπικών δεδομένων, για όλες τις ανάγκες της 

διαδικασίας, σύμφωνα με το Ν.Δ. αριθ. 196/2003, όπως τροποποιήθηκε από τον 

ΓΚΠΔ – Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 της 27ης Απριλίου 2016. 

Οι χορηγοί εξουσιοδοτούν επίσημα την Πρεσβεία να διενεργήσει ελέγχους με τις 

αρμόδιες τοπικές Αρχές για την εξακρίβωση του περιεχομένου των υπεύθυνων 

δηλώσεων που αφορούν στην εκπλήρωση των απαιτούμενων για τη συμμετοχή 

προϋποθέσεων.  

 

5. Αποκλεισμός από τη διαδικασία αξιολόγησης 

 

Θα αποκλείεται από τη διαδικασία αξιολόγησης κάθε προσφορά που παρουσιάζεται 

εξαρτώμενη από όρους ή αόριστη, ή μη φέρουσα χειρόγραφη υπογραφή του νόμιμου 

εκπροσώπου  ή που θα υποβάλλεται μετά τη λήξη της προθεσμίας. 

 



   
6. Αξιολόγηση των προσφορών 

 

Οι προσφορές χορηγιών που αποστέλλονται πληρώντας τις προϋποθέσεις που αναφέρονται 

στην παρούσα προκήρυξη αξιολογούνται από την Πρεσβεία σύμφωνα με τα κριτήρια που 

ορίζονται στο πλάνο χορηγίας και σύμφωνα με τους κανόνες αξιοποίησης των διαθέσιμων 

πόρων, αποτελεσματικότητας, αμεροληψίας, ίσης μεταχείρισης, διαφάνειας και 

αναλογικότητας. Λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαιτερότητα της εκδήλωσης αντικείμενο της 

παρούσας προκήρυξης, η Πρεσβεία διατηρεί το δικαίωμα να κάνει δεκτές περισσότερες της 

μιας προσφορές χορηγίας, επιλέγοντας ανάμεσα σε αυτές που κατατέθηκαν όποια 

ανταποκρίνεται καλύτερα στη φύση και τον στόχο της εκδήλωσης.  

 

7. Δικαίωμα άρνησης προσφοράς χορηγίας 

 

Η Πρεσβεία δικαιούται να αρνηθεί τη χορηγία εάν: 

α)  υφίσταται κώλυμα στη σύναψη συμβάσεων με τη Δημόσια Διοίκηση, σύμφωνα με το 

άρθρο 120 και επόμενα του Ν. 689/24.11.1981 της Ιταλίας, ή όποια άλλη κατάσταση 

θεωρείται, βάσει νόμου, επιζήμια ή περιοριστική της δικαιοπρακτικής ικανότητας· 

β)  συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού βάσει των διατάξεων του άρθρου 57 της Οδηγίας 

2014/24/ΕΕ· 

γ)  θεωρεί ότι μπορεί να προκύψει σύγκρουση συμφερόντων με τη δραστηριότητα που 

διεξάγεται ή θεωρεί ότι η χορηγία αποτελεί παραβίαση των νόμων ή των κανόνων του 

ιταλικού νομικού συστήματος· 

δ)  αναγνωρίζει στο διαφημιστικό μήνυμα πιθανή προκατάληψη ή το θεωρεί επιζήμιο για την 

εικόνα ή/και τις πρωτοβουλίες της· 

ε)  βρίσκονται εν εξελίξει διαδικασίες κήρυξης αφερεγγυότητας ή πτώχευσης ή υπάρχουν 

εμπόδια που απορρέουν από την υποβολή προληπτικών μέτρων κατά των εγκληματικών 

οργανώσεων· 

στ)  θεωρεί τη χορηγία απαράδεκτη για λόγους γενικής σκοπιμότητας· 

ζ)  η προσφορά ενέχει στοιχεία προπαγάνδας με πολιτικό, συνδικαλιστικό, φιλοσοφικό ή 

θρησκευτικό σκοπό. 

 

 



   
8. Σύναψη Συμφωνητικού χορηγίας  

 

Το συμφωνητικό χορηγίας συνομολογείται μεταξύ του καθενός εκ των χορηγών που 

επιλέγεται και της Πρεσβείας. Επ’ουδενί επιτρέπεται η υπεισέλευση, σε ακόλουθο χρόνο, 

άλλου συμβαλλόμενου στη σύμβαση για παροχή χορηγίας που συνάπτεται από την 

Πρεσβεία με τον χορηγό, παρά μόνο με έγγραφη άδεια από πλευράς της Πρεσβείας. 

Η καταβολή της χρηματικής χορηγίας πρέπει να γίνει εντός 15 ημερών από την υπογραφή 

της σύμβασης, και σε κάθε περίπτωση το αργότερο 10 ημέρες πριν από την πραγματοποίηση 

της εκδήλωσης. 

Σύμφωνα με το άρθρο 6, παρ. 2 της Υπ.Απ. αριθμ. 192 της 2 Νοεμβρίου 2017 της Ιταλίας, 

στο συμφωνητικό χορηγίας προβλέπεται ειδική ρήτρα που επιτρέπει την υπαναχώρηση της 

Πρεσβείας για λόγους εξωτερικής πολιτικής, με απλή αίτηση, χωρίς προϋποθέσεις ή 

περιορισμούς, χωρίς επιβάρυνση και με την επιφύλαξη του δικαιώματος του άλλου μέρους 

επιστροφής προκαταβολών που έχουν καταβληθεί και υπερβαίνουν το τίμημα υπηρεσιών 

που έχουν ήδη προσφερθεί ή αποκτηθεί. Εάν ο συμβαλλόμενος δεν δεχθεί να συμπεριληφθεί 

η ως άνω ρήτρα, το συμφωνητικό χορηγίας δεν δύναται να θεωρηθεί οριστικό. 

Εάν διαπιστωθεί αναλήθεια στο περιεχόμενο των προσφορών και των σχετικών υπεύθυνων 

δηλώσεων, το ενδιαφερόμενο μέρος θα υποστεί τις προβλεπόμενες ποινικές κυρώσεις και 

την άμεση καταγγελία κάθε σύμβασης που έχει συναφθεί και θα απωλέσει αμέσως κάθε 

όφελος που μπορεί να έχει αποκτηθεί με βάση τις αναληθείς δηλώσεις.   

Σε περίπτωση κατά την οποία η εκδήλωση, για λόγους που δεν εξαρτώνται από την 

Πρεσβεία, δεν λάβει χώρα, τα μέρη θα συναποφασίσουν τον τρόπο επιστροφής, εάν έχει 

ήδη πραγματοποιηθεί καταβολή των χρημάτων σε λογαριασμό της Πρεσβείας.   

 

Αθήνα, 10/02/2026 

 

____________ 

    Ο Πρέσβυς 

    Paolo Cuculi      

 

Η παρούσα Προκήρυξη αναρτήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων της Πρεσβείας στις 10/02/2026 

και αυτή την ημέρα δημοσιεύθηκε και στον ιστότοπο της Πρεσβεία (www.ambatene.esteri.it).  

http://www.ambatene.esteri.it/
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